
Húsvéti üzenet – Áldozat, remény és felelősség
Írta: Kóbor Attila Fertőszéplak polgármestere

A húsvét keresztény hitünk legmélyebb titkát és 
legnagyobb örömhírét hordozza: Jézus Krisztus 
kereszthalálát és feltámadását. Az az áldozat, ame-
lyet értünk vállalt, nem a 
vereség története, hanem a 
megváltásé. A szenvedés-
ből élet fakadt, a sötétség-
ből világosság, a remény-
telenségből bizonyosság. 
Ez az ünnep minden év-
ben arra emlékeztet ben-
nünket, hogy a szeretet 
erősebb a gyűlöletnél, az 
élet erősebb a halálnál, és 
még a legnehezebb idők-
ben sem szabad elveszíte-
nünk a hitet egymásban és 
a jövőben.
Húsvét a megújulás ünne-
pe is. Ilyenkor nemcsak a 
természet éled újjá, hanem 
a lelkünk is. A tavasz kü-
lönösen szépen érkezik 
meg a Fertő partjára: a ná-
das fölött újra madárhang 
hallatszik, a rétek zöldbe 
borulnak, és a faluban is 
érezni lehet, hogy a hosszú 
tél után ismét élet költözik 
a tájba. Ez a megújulás a 
közösségünkben is jelen 
van, hiszen ilyenkor csalá-
dok találkoznak, generáci-
ók ülnek egy asztalhoz, és újra megerősítjük azt, 
ami összeköt bennünket.
Közösségünk ereje mindig abból fakadt, hogy szá-
míthatunk egymásra. Egy település igazi értéke 
nem csupán az épületekben vagy a fejlesztésekben 
mérhető, hanem abban az összetartásban, amely a 

mindennapjainkat jellemzi. Polgármesterként nap 
mint nap megtapasztalom, mennyi munka, kitar-
tás és jó szándék van a fertőszéplaki emberekben. 

Az elmúlt években közö-
sen gyarapítottuk telepü-
lésünket, megújítottuk 
intézményeinket, és igye-
keztünk olyan közösségi 
tereket teremteni, ame-
lyek mindannyiunk szá-
mára otthont és találko-
zási pontot jelentenek.
A húsvéti időszakban ha-
gyományainknak is kü-
lönösen fontos szerepe 
van. A templom harangja 
ilyenkor még ünnepélye-
sebben szólít bennünket 
közös imádságra, és so-
kan együtt veszünk részt 
a húsvéti szentmisén, 
amely közösségünk egyik 
legszebb lelki találkozása. 
A régi szokások – a csalá-
di ünnepi asztal, a locsol-
kodás, a rokonlátogatás 
– ma is élnek, és mind azt 
erősítik bennünk, hogy a 
hagyomány nem csupán 
múlt, hanem élő kapcsolat 
egymással és hitünkkel.
Külön öröm számunkra, 
hogy az ünnephez köze-

ledve templomunk új művészeti értékkel is gazda-
godott. A Czifra Anikó Alapítvány kezdeményezé-
sére új stációképek kerültek a templomba, amelyek 
Borbély Károly festőművész alkotásai. Ezek a ké-
pek nemcsak esztétikai értéket képviselnek, hanem 
lelki üzenetet is hordoznak: segítenek elmélyülni 
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Krisztus szenvedésének és feltámadásának történetében. A keresztút állomásai évszázadok óta a hívő 
ember elmélkedésének fontos állomásai, amelyek a szenvedésen keresztül a remény felé vezetnek. Az új 
képek ezért nemcsak a templom falait díszítik, hanem mindannyiunk számára lehetőséget adnak a csen-
des elmélyülésre és az ünnep lelki üzenetének átélésére. Egy ilyen ajándék nemcsak az épületet gazdagítja, 
hanem közösségünk lelki életét is erősíti, és hosszú időn át szolgálja majd a fertőszéplaki hívek és az ide 
látogatók lelki feltöltődését.
A világ eseményei közben arra is figyelmeztetnek bennünket, milyen törékeny érték a béke. Európa ma 
ismét a háború árnyékában él, és ilyenkor még inkább felértékelődik az a biztonság és nyugalom, amely-
ben élhetünk. A béke nem csupán politikai cél, hanem erkölcsi kötelesség is, hiszen csak békében lehet 
jövőt építeni, családot nevelni és közösséget gyarapítani. Magyarország számára ezért különösen fontos, 
hogy megőrizze a biztonságot és a nyugalmat, és hogy a fegyverek helyett a párbeszéd és a megbékélés 
útját keresse.
Az előttünk álló időszakban az országos közélet is élénkebb lesz, hiszen közelednek az országgyűlési vá-
lasztások. A demokrácia természetes velejárója, hogy különböző vélemények jelennek meg, és viták ala-
kulnak ki a jövőről. A választás azonban nem csupán jog, hanem felelősség is: közös döntés arról, milyen 
jövőt szeretnénk országunknak és közösségeinknek. Húsvét üzenete arra is tanít bennünket, hogy dönté-
seinkben a felelősség és a józanság vezessen bennünket. A jelenlegi, bizonytalan nemzetközi helyzetben 
különösen fontos, hogy olyan irányokat támogassunk, amelyek a békét, a biztonságot és a kiszámítható-
ságot szolgálják. Azokat a törekvéseket, amelyek a családok megerősítését, a közösségek stabilitását és a 
nyugodt építkezés lehetőségét helyezik előtérbe. A történelem számtalanszor megmutatta, hogy a békét 
sokkal nehezebb megőrizni, mint elveszíteni. Ezért különösen fontos, hogy döntéseinkkel a nyugalmat, a 
biztonságot és a kiszámítható jövőt szolgáló irányokat erősítsük.
Húsvét végső üzenete mindig a remény. Annak a bizonyossága, hogy a szeretet, az összefogás és a hit 
erősebb minden nehézségnél. Ha vigyázunk egymásra, ha őrizzük közösségünk egységét, akkor együtt 
tovább építhetjük azt a települést, amelyet mindannyian otthonunknak nevezünk.
Kívánom, hogy a húsvét ünnepe hozzon lelki megerősödést minden fertőszéplaki család számára, és ad-
jon erőt ahhoz, hogy továbbra is közösen dolgozzunk közösségünk jövőjéért.
Áldott, békés húsvéti ünnepeket kívánok minden fertőszéplaki családnak!

Stabil alapok, tudatos fejlesztés
- Elfogadtuk Fertőszéplak 2026. évi költségvetését -

Írta: Kóbor Attila Fertőszéplak polgármestere

Fertőszéplak Község Önkormányzatának képviselő-testülete elfogadta a település 2026. évi költségveté-
sét. Az idei év főösszege 1 393 185 000 forint, amely biztos működési hátteret, kiszámítható gazdálkodást 
és tudatos fejlesztési irányokat teremt.
A tervezés során elsődleges szempont volt a stabilitás: garantálni a közszolgáltatások zavartalan működé-
sét, megőrizni pénzügyi egyensúlyunkat, és felelősen, előrelátó módon alakítani a település jövőjét.

Kiegyensúlyozott, felelős gazdálkodás
A bevételi oldal stabil pilléreken nyugszik. 2026-ban mintegy 200 millió forint adóbevétellel számolunk, 
amelynek jelentős része az iparűzési adóból származik. Ez nemcsak számadat, hanem visszajelzés is: a 
helyi gazdaság működik, vállalkozásaink teljesítenek, településünk vonzó maradt.
Költségvetési tartalékaink megfelelő mozgásteret biztosítanak az esetleges váratlan helyzetek kezelésére. 
Továbbra sem rövid távú megoldásokban, hanem átgondolt, fenntartható döntésekben gondolkodunk.

Jelentős beruházások 2026-ban
•	 Külterületi utak fejlesztése a Csordahajtó és a Horgásztavak irányába
•	 A Nagy Lajos utca komplex megújítása  (zárt csapadékvíz-elvezetés, parkolók, járda, kerékpárút, zöld-

felület-rendezés)
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•	 A Petőfi utca útburkolatának cseréje
•	 A Szent József utca útfelújítása
•	 Buszmegállók korszerűsítése
•	 A közterületi kamerarendszer bővítése rendszámfelismerő tech-

nológiával
•	 Játszótéri fejlesztések
•	 Urnafal felújítása
•	 A kastély rendezvénytermének teljes körű felújítása
•	 Iskolai mosdók korszerűsítése
•	 Óvodai és bölcsődei fejlesztések

Egyedülálló gondoskodás a teljes életúton
Fertőszéplakon az országban egyedülálló módon a gyermekek és a 
fiatalok születésüktől egészen egyetemi tanulmányaik befejezéséig 
számíthatnak az önkormányzat anyagi támogatására.
A támogatási rendszer a családalapítástól kezdve az óvodai és iskolai 
éveken át egészen a felsőoktatási tanulmányokig biztosít segítséget. 
További segítség a fertőszéplaki fiatalok számára a letelepedési tá-
mogatás. Ez tudatosan felépített, életutat kísérő támogatási rendszert 
jelent.
A szép korú generációról sem feledkezünk meg: településünkön az 
idősek többféle támogatási formában részesülnek, így a költségvetés 
az ő biztonságukat és megbecsülésüket is garantálja.

Nemcsak fejlesztünk – meg is őrizzük értékeinket
Az elmúlt évek jelentős beruházásai után 2026-ban tudatosan na-
gyobb hangsúlyt helyezünk a meglévő értékek állagmegóvására is. 
Az utak, közterületek, középületek és intézmények hosszú távú fenn-
tarthatósága érdekében rendszeres karbantartást és időbeni felújítást 
biztosítunk.

Közösségben gondolkodva
•	 Óvoda, bölcsőde és iskola zavartalan működése
•	 Szociális és gyermekjóléti ellátások biztosítása
•	 Közvilágítás és zöldterület-gazdálkodás finanszírozása
•	 Kulturális és közösségi programok megvalósítása
•	 Otthonteremtés és civil közösségek támogatása
•	 Templomtornyok héjazatának megújítása

Változatlan cél: élhető Fertőszéplak
Költségvetésünk világos üzenetet hordoz: stabil működés, tudatos 
fejlesztés, felelős gondoskodás. Fertőszéplak 2026-ban is biztos ala-
pokon, előrelátó gazdálkodással halad tovább – úgy, hogy közben 
minden generáció számára kiszámítható, támogató közösséget épít.

Impresszum:
Kiadó: Fertőszéplak Községi Önkormányzat; 
Székhelye: 9436 Fertőszéplak, Petőfi utca 2.

Kiadásért és szerkesztésért felelős személy: Kóbor Attila polgármester
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Gondolatok a 2026. évi országgyűlési választás elé

Írta: Kóbor Attila Fertőszéplak polgármestere

A 2026-os választás több mint 
egy politikai esemény. A dönté-
sünk évekre meghatározza az or-
szág irányát, a gazdaság lehető-
ségeit és a családok biztonságát. 
Amikor szavazunk, arról dön-
tünk, milyen szabályok szerint 
működjön az ország, hogyan ala-
kuljon a költségvetés, és milyen 
feltételek között dolgozzanak az 
önkormányzatok.
A szavazás lehetőség és felelősség 
is. A parlament döntései közvet-
len hatással vannak a települések 
fejlődésére, a munkahelyekre és a 
mindennapi megélhetésre. Minél 
többen veszünk részt a választá-
son, annál erősebb felhatalma-
zást kapnak a döntéshozók. Ha 
viszont otthon maradunk, mások 
döntenek helyettünk.

Biztonság, családok és minden-
napi megélhetés

A mai világban különösen felér-
tékelődött a tapasztalat és a fe-
lelős döntés. Az energiaárak, az 
infláció és a gazdasági kihívások 
gyors, de átgondolt lépéseket igé-
nyelnek. A stabil irányítás ilyen-
kor nem elméleti kérdés, hanem 
a családok biztonságának alapja.
A családtámogatások ma már 
a mindennapok részévé váltak. 
Segítik az otthonteremtést, tá-
mogatják a gyermekvállalást, és 
kiszámíthatóbb jövőt adnak a 
családoknak. Ide tartoznak az 
otthonteremtési programok, a 
kedvezményes hitelek és az adó-
kedvezmények is.
A rezsicsökkentés kézzelfogható 
segítséget jelent, mert kiszámít-
hatóbbá teszi a háztartások ki-
adásait, és védelmet nyújt az árak 
ingadozásával szemben.

Fontos az édesanyák megbecsü-
lése is. Az édesanyák adóked-
vezményei, valamint a nők 40 év 
jogosultsági idő után igénybe ve-
hető nyugdíja sok család számára 
jelent biztonságot és elismerést.
A választás arról is szól, hogy 
ezek a támogatások megmarad-
nak-e, vagy egy másik gazdaság-
politikai irány mentén átalakul-
nak.

Migráció és biztonság

A migráció kérdése az elmúlt 
években Európa-szerte megha-
tározóvá vált. A kontroll nélküli 
bevándorlás sokak szerint biz-
tonsági és gazdasági kockázato-
kat hordoz.
A döntés itt is egyértelmű irá-
nyokról szól: megőrizzük a jelen-
legi, szigorú bevándorlási rendet, 
vagy egy bizonytalanabb, liberá-
lisabb, nyitottabb irányba moz-
dulunk el.

A vidék jövője: egyensúly és ki-
számíthatóság

Fertőszéplak jövője szempontjá-
ból kulcsfontosságú a követke-
zetes vidékfejlesztés. Az elmúlt 
években megvalósult beruházá-
sok kézzelfogható eredményeket 
hoztak, és jól mutatják, hogy a 
tudatos építkezés hosszú távon is 
működik.
A vidék megerősítése nemcsak 
helyi, hanem országos érdek is. 
A kiegyensúlyozott fejlesztések 
hozzájárulnak ahhoz, hogy csök-
kenjen az elvándorlás, és erősöd-
jenek a helyi közösségek.
Fertőszéplakon az elmúlt idő-
szakban megújult az óvoda, így 
a gyermekek korszerűbb körül-

mények között nevelkedhetnek. 
Felépült az új bölcsőde és az 
egészségház, amelyek a családok 
mindennapjait segítik. Megszé-
pült a templom és a kastély, ami 
tovább erősíti településünk kul-
turális értékeit. Jelentősen javult 
az úthálózat, biztonságosabbá 
téve a közlekedést. Kiépült a 
csapadékvíz-elvezető rendszer, 
amely hosszú távon védi az in-
gatlanokat. Megújult a Széchényi 
Ferenc tér, amely ma már méltó 
közösségi térként szolgál. Emel-
lett új lakóterületek is létrejöttek, 
ami jól mutatja a település fejlő-
dését és vonzerejét.
Ezek az eredmények tudatos 
munkával és következetes képvi-
selettel valósultak meg. A jövő-
ben is fontos, hogy a térség érde-
kei hatékonyan jelenjenek meg a 
döntéshozatalban.

Döntés és felelősség

A biztonság nem jelent egyhely-
ben állást. A jó irányítás képes 
alkalmazkodni a változó körül-
ményekhez, miközben megőrzi a 
stabil alapokat.
A választás tétje, hogy melyik 
jövőkép biztosít kiszámíthatóbb 
fejlődést, és melyik képes meg-
őrizni az elmúlt évek eredménye-
it. A döntés mindenkié. A szava-
zatunkkal arról üzenünk, milyen 
jövőt szeretnénk.
Fertőszéplakon a választások 
mindig rendben zajlottak. Őriz-
zük meg ezt a hagyományt: nyu-
godtan, egymás iránti tisztelettel, 
a közösség érdekeit szem előtt 
tartva.
A választás nem megoszt, hanem 
lehetőséget ad arra, hogy közö-
sen döntsünk a jövőről.



5

Domb
Új stációképek templomunkban

Írta: Horváthné Kiss Rita

A Czifra Anikó Alapítvány két éve dédelgetett álma vált valóra 2026. február 27-én. Ezen a meghitt és 
felemelő estén kerültek megszentelésre a templom új stációképei, amelyeket Borbély Károly művész úr 
festett meg nagy odaadással és lelki elmélyültséggel.
A stációképeket Turner Lajos atya áldotta meg, ünnepélyes keretek között. A keresztutat ezt követően 
nem a hagyományos formában járhattuk végig, hanem különleges, zenés feldolgozásban. A lelki élményt 
a Misericordias Ének- és Zenekar szolgálata tette teljessé, akik erre az alkalomra vendégzenészekkel is ki-
egészültek, valamint együttműködtek a lövői Nagyboldogasszony-templom kórusával. A közös szolgálat 
megható és felemelő légkört teremtett, amely mélyen megérintette a jelenlévőket.

A keresztútjárást követően az est a fertőszéplaki Széchényi-kastély falai között folytatódott, ahol Borbély 
Károly művész úr személyesen mesélt az alkotás folyamatáról, elképzeléseiről és azokról a gondolatokról, 
lelki indíttatásokról, amelyek a stációképek megszületését inspirálták. Szavai által még közelebb kerül-
hettünk a képek üzenetéhez és mélyebb jelentéstartalmához.

Köszönet mindazoknak, akik támogatták imáikkal ezt az utat. Köszönet azoknak, akik anyagilag is hoz-
zájárultak a stációképek elkészültéhez adományaikkal! A képeket örökbefogadók neveit és üzeneteit a 
művész úr felfestette a festmények hátoldalára.
Igazán szép, lélekemelő estét élhettünk meg együtt – egy olyan alkalmat, amely nemcsak művészeti, ha-
nem közösségi és lelki értelemben is maradandó élményt nyújtott mindannyiunk számára.
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1848-49. évi forradalom és szabadságharcra emlékeztünk

Írta: Köőné Szalai Katalin intézményvezető

A Széchényi-kastély adott otthont március 13-a délután településünk 1848-49. évi forradalom és szabad-
ságharc emlékére tartott ünnepi megemlékezésének. Az ünnepség elején Kóbor Attila polgármester úr 
köszöntötte a megjelenteket, majd felkérte iskolánk egykori diákját, dr. Barcza Attilát Sopron és térsége 
országgyűlési képviselőjét, hogy tartsa meg ünnepi beszédét. A képviselő úr felelevenítette a forradalmi 
eseményeket és méltatta a hős elődök cselekedeteit.
Az ünnepi gondolatok után a Széchényi Ferenc Általános Iskola 6. osztályos tanulóinak műsora tette teljes-
sé településünk ünnepi megemlékezését. Köszönjük Ternyák-Kovács Emőke és Ivánkovicsné Csetkovics 
Gabriella tanárnők felkészítő munkáját.
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Egy öltésnyi szeretet minden kokárdában

Írta: Köőné Szalai Katalin intézményvezető

Az idei évben különleges és szívhez szóló feladatot 
vállaltak a fertőszéplaki ASZAKKÖR résztvevők. 
A sikeres pályázati feltételek 
részeként szakkörönként 500 
darab kokárda elkészítése volt 
a feladat. A kezdeményezés 
nem csak kézügyességet és 
kitartást igényelt, hanem kö-
zösségi összefogást is, amely 
példamutató módon valósult 
meg a településünkön. A szor-
gos kezek munkája nyomán 
elkészült kokárdák felét a Nemzeti Művelődési In-
tézet osztotta szét más településeken, ezzel is erő-
sítve a nemzeti összetartozás érzését. A fennmara-
dó kokárdák helyben találtak gazdára. A Széchényi 
Ferenc Általános Iskola tanulói és dolgozói kaptak 

kokárdát, valamint a Petőfi kiállításra ellátogatók 
részesültek az ajándékból. Az Őszirózsa Nyugdí-

jas Egyesület tagjai is örömmel 
fogadták a kézzel készült jel-
képeket, ahogyan a Tünde vi-
rágboltban és a közösségi szín-
térben kihelyezett kosarakból 
is bárki vihetett magának egy – 
egy kokárdát. A szakkör részt-
vevői és az önkéntesek öröm-
mel és lelkesedéssel dolgoztak, 
hiszen tudták munkájuk nem 

csak tárgyakat hoz létre, hanem örömet is szerez. 
Minden egyes kokárdában benne van a közös mun-
ka ereje, az odafigyelés és a szeretet. Ez az össze-
fogás ismét megmutatta, hogy egy kis közösség is 
képes nagy dolgokra, ha közös cél vezérli. 

A Nemzeti Művelődési Intézetnek köszönhetően településünkön az idei esztendőben is gazdag és szí-
nes kulturális programkínálattal várjuk az érdeklődőket a Petőfi kulturális programsorozat keretében. 
Célunk, hogy méltó módon ápoljuk nemzeti értékeinket, és közelebb hozzuk az irodalmat minden 
korosztály számára. Az év első programja a március 15-i megemlékezéshez kapcsolódva valósult meg. 
2026. március 2. és március 15. között egy különleges, hét installációs elemből álló kiállítás volt látható 

a Széchényi-kastély falai között. A tárlat Petőfi Sándor életét 
és munkásságát mutatta be, korszerű és látványos formában, 
amely a fiatalabb és az idősebb korosztály számára egyaránt 
élményszerű betekintést nyújtott a költő világába.
A kiállítás a Petőfi Irodalmi Múzeum állandó tárlatához kap-
csolódó anyagokra épült, így hiteles és tartalmas képet adott a 
látogatóknak a reformkor egyik legkiemelkedőbb alakjáról. A 
hét installációs egység tematikusan vezette végig az érdeklő-
dőket Petőfi életútján, bemutatva költészetének meghatározó 
állomásait és történelmi szerepvállalását.
A program iránt nagy érdeklődés mutatkozott: a településről 
kicsik és nagyok egyaránt ellátogattak a kiállításra, hogy el-
mélyítsék tudásukat, és közösen emlékezzenek nemzeti ünne-
pünkre. A látogatók visszajelzései alapján a kiállítás nemcsak 
ismeretterjesztő, hanem inspiráló élményt is nyújtott.
A Petőfi kulturális programsorozat a jövőben is folytatódik, 
további értékes és élménydús eseményekkel, amelyek célja, 
hogy közösségünket még szorosabban összekapcsolják a ma-
gyar kultúra és irodalom kiemelkedő alakjaival és más színes 
programokkal.

Élmény és emlékezés – Petőfi kiállítás Fertőszéplakon
Írta: Köőné Szalai Katalin intézményvezető
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Hadifogságba került széplakiak

Robotka Csabáné könyvtáros, történelem-földrajz szakos tanár kutatásából

A Szovjetunió táboraiba hurcolt és hazatért széplakiak1

A jelenleg ismert források alapján tudjuk, hogy Fertőszéplakról szovjet táborokba hurcoltak több, mint 
negyven katonát.  A Don menti harcok során (1943) négyen estek fogságba, majd a magyar hadszíntéren 
küzdők közül (1944-1945) tizenkilencen. A „felszabadulás” (1945. április 4.) után a magyar és a nyugati 
területekről még 11 katonát vittek el hadifogolytáborokba. 
A Szovjetunióban 1939-1956 között működtek nyilvántartott táborok, pontos helyük, koordinátáik, szá-
muk alapján ezen az oldalon kereshetők: https://hadisir.militaria.hu/szovjet-hadifogolytaborok#
A fertőszéplaki hadifoglyok főleg az Oroszországi, Ukrán, Grúz és Azerbajdzsán SZSZK területén levő 
munkatáborokba kerültek, szükség volt a munkaerejükre, szaktudásukra. Stark Tamás történész szerint 
az elhurcoltak negyede odaveszett2 (a falubeliek közül hárman hunytak el a hadifogolytáborokban.3)
A szovjet lágerekből 1946-ban kezdődött meg a repatriálás (az állami szervek a hadifoglyoka hazájukba 
visszaszállították), ekkor tértek haza az első falubeliek, majd a nagyobb csoportjuk a következő két évben 
érkezett. Más községekben még 1955-ben is érkeztek haza túlélők.
A Fertőszéplakon született, volt hadifoglyok sorsa még sok esetben ismeretlen, vagy csak hiányos infor-
mációval rendelkezünk róluk (a kérdőjelek ezt jelzik).
 
Sokat segítettek a hozzátartozók, akiknek külön is köszönöm a kiegészítéseket:
Bognár Kálmán
Czifra Béláné, sz.: Lajber Anna
Herbst Zoltánné sz.: Hadarits Rita
Herbst Sándor (volt Széchenyi utcai lakos)
Kispál László (hegykői lakos)
Kirschner Attiláné sz.: Ánkhelyi Márta
Kuslits Józsefné Piroska néni és lánya Anna
Lajber Gabriella (fertőszentmiklósi lakos)
Lajber Ottó
Módos Istvánné, sz.: Gréger Terézia
Pintér Pálné sz.: Horváth Márta (fertődi lakos)
Szabó Lászlóné sz.: Hanzséros Manyi
A levéltár és minden más forrás mellett nagyon fontos lenne, hogy a rokonok is megerősítsék a személyek 
adatait. Ha bármi fontosat tudnak (fogság, esetleg tábori lap, stb.), nagyon megköszönném, ha eljuttatnák 
hozzám. (email: lajberzsuzsi@gmail.com)

A Szovjetunióból hazatért hadifoglyok névjegyzéke 
Ankhegyi?⁴ (helyesen: Ánkhelyi) József (1905 Fertőszéplak - anyja: Foki (Folei?) Brigitta)
Családi állapota: ?
Alakulat, rendfokozat: civil
Fogságba esett: ?
Hazaérkezett: 1947.07.21.
A Rákóczi utcában lakott. (Szabad Szó cikke 1948. dec.07.)
Forrás: MOL adatbázis⁵
Sorszám: 47794
------------------------------------------------------------------------

1 Forrás: MOL adatbázis - A Szovjetunióból hazatért hadifoglyok névjegyzéke (1946–1949) és rokonok szóbeli közlése alapján
2 Stark Tamás: Magyar foglyok a Szovjetunióban Lucidus Kiadó, 2006
3 ld. A világháború hősi halottjai írást
⁴ A ciril betűkről való átírás sokszor hibásan történt.
⁵ A Szovjetunióból hazatért hadifoglyok névjegyzéke (1946–1949)
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Balogh László Ernő (1921 (máshol: 1919) Fertőszéplak - anyja: Horváth Róza)
Családi állapota: ?
Alakulat, rendfokozat: tartalékos őrmester (máshol: szakaszvezető) 4. zászlóalj
Fogságba esett: a város neve ismeretlen – máshol: blizi_Sztarogo Oszkola (helyesen: Sztarij Oszkol) 
1943.01.30. (máshol: 1943.02.05.)
Hadifogolytábor: 6. sz. tábori egység, Nyizsnyij Tagil (223. sz. tábor, V. önálló munkazászlóalj, Hanlari-
Azerbajdzsán SZSZK / L-223)
Hazaérkezett: 1948.08.14. (máshol: 1948.08.16.)
Forrás: MOL adatbázis 
Sorszám: 46608 
Forrás: Sarkady6-ban elhalálozottként szerepel
https://adatbazisokonline.mnl.gov.hu/imgview/mdp-hadifogoly-iroda/7

Balogh Béla ? (Születési dátum: 1920 Fertőszéplak - anyja: Németh Ágnes)
Alakulat, rendfokozat: őrvezető, c. tizedes 34/1. zászlóalj
Eltűnt: ? , 1943. 01.18.
Forrás: Peti Pista bácsi feljegyzése szerint (Czifra Bélánétól)

Blorovics? (helyesen: Blazovics) Imre (1926 Fertőszéplak - anyja: Blorovics (Blazovics) Erzsébet)
Családi állapota: ?
Alakulat, rendfokozat: őrvezető
Fogságba esett:?
Hadifogolytábor:? 
Hazaérkezett: 1947.06.15.
Forrás: MOL adatbázis
Sorszám: 4125 

Bognár Alajos (1917 Fertőszéplak – anyja:?)
Családi állapota:?
Alakulat, rendfokozat: őrvezető
Fogságba esett: Szula? Szalk (helyesen: Szalkszentmárton), 1944.12.19.
Hadifogolytábor:?
Hazájába átszállították: 1945.11.20.

Bognár Béla (1920 Fertőszéplak - anyja: Németh Ágnes)
Családi állapota:?
Alakulat, rendfokozat: 34/1. zászlóalj, szakaszvezető (tizedes)
Fogságba esett: „в 10 клом. от Стар. оскола?” (Sztarij Oszkol) 1943.02.03. (máshol: Eltűnt 1943. január 
18-án)
Hadifogolytábor: 58. sz. tábor Mordvin ASZSZK, majd átadták a 176. sz. MVD táborba Focșani (Foksány, 
Románia) hazájába történő repatriálás céljából. 
Hazaérkezett: 1947.08.21. (máshol: 1947.08.29.)
Magyar Bronz Vitézségi Érmet adományoztak számára a „Szovjet elleni hadműveletek alkalmából” 
-1943.02.8

Forrás: MOL adatbázis 
Sorszám: 72590
------------------------------------------------------------------------

6 Sarkady Sándor-Szabó Péter: Soproniak a Don-Kanyarban Sopron, Edutech kiadó, 2001.- a kötetben: HL HM 22-es osztály 
1943-1944 között összeállított veszteségi lajstromai 
⁷ Mol adatbázis - MDP Hadifogolyiroda
8 Honvédségi Közlöny a Magyar Királyi Honvédség számára - Személyes Ügyek, 1943 (55. évf. 10. sz. 1943.02.24.)
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Bognár Kálmán (1922 Fertőszéplak - anyja: Locsmándi Róza)
Családi állapota:?
Alakulat, rendfokozat: szakaszvezető (tizedes)
Fogságba esett: Tata, 1945.03.01.
Hadifogolytábor: 112 sz. Berdicsev, Zsitomir régió-Ukrajna lágerkórház, Oroszországi SZSZSZK / L-112, 
majd átszállították a 36. sz. táborba Sziget (Máramaros) hazájába történő repatriálás céljából.
Hazaérkezett: 1948.05.01.
Forrás: MOL adatbázis 
Sorszám: 1164
Brachfeld Siegfried újságíró, konferanszié-val voltak egy táborban és együtt érkeztek haza. Fia, Bognár 
Kálmán közlése. 

Bóha András (1921 Fertőszéplak - anyja: Bán Anna)
Családi állapota:?
Alakulat, rendfokozat: őrvezető
Fogságba esett: Dém (Veszprém megye), 1944.10.14.
Hadifogolytábor: 401/6. sz. tábor, Kuprino - Szmolenszki terület-Kardimovó-Vityazi Ukrán SZSZK, majd 
átadták a repatriálási hatóságok 36. sz. táborába Sziget (Máramaros) 1948.05.24-én.
Hazaérkezett: 1948.05.28.
Forrás: MOL adatbázis 
Sorszám: 1473 
Módos Istvánné (sz.: Gréger Terézia) közlése, édesanyjának testvére volt Boha András.
	
Czifra (máshol Cikora) Bálint János (1910.03.02. (máshol: 1909?) Fertőszéplak – apja: Czifra Imre, any-
ja: Hanzséros Rozália)
Családi állapota: nős (2 gyermek)
Alakulat, rendfokozat: honvéd
Fogságba esett: Ócsa, 1945.02.02.  
Foglalkozása: pincér (Bp-en)
Hadifogolytábor: 144. sz. táborból (Ukrán SZSZK) a 176. sz. táborba került (176 sz. Nyezsin hadifogoly-
tábor, Moldáv SZSZK, Románia / L-176), majd átadták a repatriálási hatóságok a magyar kormánynak.
Hazaérkezett:?
https://adatbazisokonline.mnl.gov.hu/adatbazis/mdp-hadifogoly-iroda/adatlap/ 

Farkas Gábor Imre (1922 Fertőszéplak - anyja: Szanyikova Klára, apja: Farkas Imre)
Családi állapota:?
Alakulat, rendfokozat: honvéd 
Fogságba esett: Dunapentele, 1944.12.05. 
Hadifogolytábor: 126 sz. Nyikolajev (Mikolajiv) hadifogolytábor, Nyikolajevi régio, Oroszországi 
SZSZSZK / L-126, majd átszállították a 176. sz. táborba (Nyezsin hadifogolytábor, Ukrán, Moldáv SZSZK, 
Románia / L-176). 
Hazaérkezett: 1947.07.13. (máshol: 07.24.)
Forrás: MOL adatbázis 
Sorszám: 50428
https://adatbazisokonline.mnl.gov.hu/adatbazis/szovjet-taborok-magyar-foglyai/adatlap/ 

Fejes József (1918 Fertőszéplak - anyja: Tóth Bernadette)
Családi állapota: nőtlen
Foglalkozása: földműves, napszámos
Alakulat, rendfokozat: 4. honvédgyalogezred 1. zászlóalj, honvéd
Fogságba esett: 1944.06.25. a harctéren?
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Hadifogolytábor:?
Hazaérkezett: 1948.06.23.
Forrás: MOL adatbázis 
Sorszám: 18938
https://adatbazisokonline.mnl.gov.hu/adatbazis/mdp-hadifogoly-iroda/adatlap/ 
Egyéb forrás: https://adatbazisokonline.mnl.gov.hu/adatbazis/mdp-hadifogoly-iroda/adatlap/09FC746C
134B4E24BA6C967BF4CCB912?search=fert%C5%91sz%C3%A9plak&term=eyJxIjoiZmVydFx1MDE1
MXN6XHUwMGU5cGxhayIsImZxIjp7ImRiX2lkIjp7ImM4NmE3ZWUzZDhlZjBiNTUxZWQ1OGUzN
TRhODM2ZjJiIjoiMzg5In19LCJzb3J0Ijoic2NvcmUiLCJhcSI6IiIsImFxVHlwZSI6IiJ9&curr=2

Fösö ? (helyesen: Főző) László (1915 Fertőszéplak - anyja:?)
Családi állapota:?
Alakulat, rendfokozat: őrmester
Fogságba esett: Podlužany (Csehszlovákia), 1945.04.01.
Hadifogolytábor: 53. sz. táborból Tulai terület--Alekszin, átadták a 176. sz. táborba (176 sz. Nyezsin, Uk-
rán, Moldáv SZSZK, Románia / L-176), majd innen a magyar kormánynak 1946.08.09-án.
Hazaérkezett:?
https://adatbazisokonline.mnl.gov.hu/adatbazis/mdp-hadifogoly-iroda/adatlap/ 

Krégel ? (helyesen: Gréger) József ()1921 Fertőszéplak - anyja: Rákóczi Terézia
Családi állapota:?
Alakulat, rendfokozat: szakaszvezető
Fogságba esett:?, 1945
Hazaérkezett: 1946.08.19.
Forrás: MOL adatbázis 
Sorszám: 624
Módos Istvánné (sz.: Gréger Terézia) közlése, édesapja volt Gréger József.

Hancséros? (helyesen:) Hanzséros Sándor (1921.03.19. Fertőszéplak - anyja: Németh Eszter) (helyesen: 
Erzsébet)
Családi állapota: nőtlen
Foglalkozása: földműves
Alakulat, rendfokozat: 4/1. zászlóalj, gyalogos távbeszélő, őrvezető - Czifra Gyulával harcolt.
Fogságba esett: a Balaton melletti harcokban, Szeged át szállították nyugatra, hazafelé Ausztriában, 
Voitsbergben esett fogságba 1945.05.10. ???), 1944.05.26.
Hadifogolytábor: 324. sz. Ivanovo hadifogolytábor, Vlagyimiri régió, Oroszországi SZSZSZK / L-324, 
majd átszállították a 36. sz. táborba. 
Hazaérkezett: 1948.04.30. (másutt: 05.08) - a család szerint: 1947.12.22.-ben
Forrás: MOL adatbázis 
Sorszám: 4461
https://adatbazisokonline.mnl.gov.hu/adatbazis/mdp-hadifogoly-iroda/adatlap/
Egyéb forrás: https://adatbazisokonline.mnl.gov.hu/imgview/mdp-hadifogoly-iroda/A96C45D512CA4F
21647F240F0D85964E/ 
Hanzséros Sándor és Szabó Lászlóné, Manyi édesapja volt. 
Szabó Lászlóné közlése.

Folytatás a következő lapszámunkban...
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Sikerekben gazdag tavaszi versenyszezon iskolánkban

Írta: Kovács Andrea intézményvezető

Iskolánkban minden tantárgyból és területről akadnak olyan tehetséges és kitartó tanulók, akik a köte-
lező tananyagon túl is nap mint nap energiát és időt szánnak tudásuk elmélyítésére. Lelkesedésüknek 
és szorgalmuknak köszönhetően rendszeresen képviselik intézményünket különböző versenyeken, ahol 
szép eredményeket érnek el.
A tavaszi versenyszezont a sportesemények indították: felsős lányaink röplabdában, míg a fiúk labdarú-
gásban mérettették meg magukat. Ezt követően számos tanulmányi és művészeti verseny nyitotta meg 
a megmérettetések sorát: alpesi síverseny, német nyelvi versenyek, olvasóverseny, valamint matematika, 
fizika, helyesírás, szépírás és mesemondó versenyek színesítették a programot. A versenyszezon azonban 
még korántsem ért véget, hiszen számos kihívás áll még diákjaink előtt.
Az elmúlt hetek kiemelkedő eredményei külön büszkeséggel töltik el közösségünket. Vámosi Zsolna, a 
2. osztály tanulója alpesi síben a Diákolimpia I. korcsoportjában országos 4. helyezést ért el. Szintén a 2. 
osztályból Grubits Flóra a fertőszentmiklósi mesemondó versenyen 2. helyezést szerzett, valamint a Kö-
zi-Horváth József Népfőiskola szépíró versenyén is korcsoportjában a dobogó második fokára állhatott.
A felső tagozatosok is szép sikereket tudhatnak magukénak. A „Széchenyi nyomában” egyfordulós pro-
jektversenyen az 5–6. osztályos kategóriában Kádár Kinga, Boros Bianka és Kovács Alexa országos 10. 
helyezést ért el. A „Nyelvmester” projektversenyen ugyanebben a korosztályban Mihály Fruzsina és 
Schwartz Tamara kiemelkedő, országos 4. helyezést szereztek.
Ezek az eredmények nemcsak a diákok szorgalmát és tehetségét dicsérik, hanem pedagógusaink elköte-
lezett munkáját is tükrözik. Büszkék vagyunk tanulóinkra, és bízunk benne, hogy a következő hetekben 
további szép sikerekről számolhatunk be.
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Fertőszéplak legszebb
farsangi fánkja 2026

Írta: Köőné Szalai Katalin intézményvezető

Az idei évben 7 pályázó 8 finomságról küldött fényké-
pet a legszebb farsangi fánk versenyünkre. A közönség-
nek most sem volt könnyű dolga, végig szoros volt a 
verseny, de végül a szavazatok alapján a Farsangi fánk 
szépségverseny 2026 díjat Feketéné Takáts Viktória ér-
demelte ki. Szívből gratulálunk! A fenti fényképen a 
győztes alkotás látható.

Vidám hangulatban telt az 
idei farsangi bál

Írta: Kovács Andrea intézményvezető

A tanév egyik legjobban várt eseménye idén is 
a farsangi bál volt, amely ismét felejthetetlen 
élményt nyújtott diákjaink számára. Az iskola 
tornaterme színes díszbe öltözött, és egy dél-
utánra igazi mesevilággá változott. A tanulók 
ötletesebbnél ötletesebb jelmezekben érkez-
tek: voltak köztük mesefigurák, szuperhősök, 
állatok és humoros, kreatív megoldások is. A 
gyerekek felszabadultan táncoltak, nevettek, 
és együtt ünnepelték a farsang hagyományát. 
Természetesen a tombola sem maradhatott 
el, amely izgalmas pillanatokat és sok nye-
reményt tartogatott a résztvevők számára. A 
rendezvény sikeréhez nagyban hozzájárultak 
a pedagógusok és a segítő szülők is, akik lelkes 
munkájukkal és támogatásukkal tették még 
emlékezetesebbé az eseményt.
A farsangi bál ismét bebizonyította, hogy az 
iskolai közösség ereje nemcsak a tanulásban, 
hanem az együtt megélt élményekben is meg-
mutatkozik.
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Extrém kihívás, igazi csapatszellem – Burgenland gyalogtúra

Írta: Kovács Andrea intézményvezető

2026-ban is akadt egy lelkes nyol-
cadik osztály, amely vállalta a kihí-
vást, és csatlakozott a Burgenland 
Extrem keretében megrendezett 
School of Walk 26 km-es túrához. 
A programot Frechné Csertán 
Brigitta osztályfőnök és Fodróczy 
Márk szervezte, sportos, elszánt 
szülői csapattal kiegészülve.
A Hegykőről Illmitzre vezető, 26 
kilométeres táv teljesítése idén sem 
volt könnyű feladat. A január 23-án 
megrendezett túrán résztvevőink 
valóban extrém körülményekkel 
szembesültek: jeges utak, sűrű köd, 
fagypont alatti hőmérséklet, vízhó-
lyagok és fáradó izmok nehezítet-
ték az utat.
Mindezek ellenére a csapat kitar-

tott. A segítő szavak, a folyamatos biztatás és az egymás iránti figyelem igazi közösséggé formálta a 
résztvevőket. A nehézségek közepette mutatkozott meg igazán az összetartás ereje – egy valódi csapat 
született. Büszkék vagyunk rájuk, hiszen teljesítményük nemcsak fizikai erőről, hanem kitartásról, egy-
más támogatásáról és példamutató hozzáállásról is tanúskodik.

GurulÓra – élmény és tanulás a testnevelés órákon
Írta: Kovács Andrea intézményvezető

Iskolánk életében a tanulás mellett kiemelt sze-
repet kapnak azok a programok is, amelyek él-
ményt, közösséget és gyakorlati tudást adnak di-
ákjainknak. Az elmúlt időszak eseményei ismét 
bebizonyították, hogy a tanórákon és azokon túl 
is számos értékes tapasztalattal gazdagodhatnak 
tanulóink.
Februárban különleges vendéget köszönthettünk: 
Juhász Csaba sensei, a Zanshin Aikido Egyesület 
edzője egy héten keresztül tartott foglalkozáso-
kat diákjainknak. A program a testnevelés órák 
keretein belül, biztonságos körülmények között 
valósult meg, és tökéletesen illeszkedett helyi 
tantervünkhöz, tanmeneteinkhez. Az órák kivá-
ló hangulatban teltek: a gyerekek megtanulták a 
biztonságos gurulás és esés alapjait, miközben a 
mozgás örömét is megtapasztalhatták. A tanulás 
mellett természetesen a játék sem maradt el, így 
minden résztvevőben élményekben gazdag hét-
ként marad meg ez a nagyszerű lehetőség.
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Domb

Óvodánk 2016 óta viseli a Zöld Óvoda címet, melyet 
három alkalommal újítottunk meg. Nagy örömünkre az 
idei évben elnyertük az Örökös Zöld Óvoda elismerést, 
melyet az óvodás korosztály környezeti neveléséért ka-
pott intézményünk. Az elmúlt időszakban továbbkép-
zéseken vettünk részt és jó kapcsolatokat ápoltunk pl. 
a Fertő-Hanság Nemzeti Parkkal, az általános iskolával 
és más zöld óvodákkal. Információkat osztottunk meg 
a "zöld" faliújságunkon, a szülők bevonásával "zöld" 
küldetést teljesíthettek a gyerekek. Gondoztuk az ovi-
kertben lévő magaságyásokat, fűszernövényeket, vi-
rágokat, etettük télen a madarakat. Érzékelő polcokat 
alakítottunk ki, megszerveztük az Erdei Óvoda progra-
mot. Megünnepeltük a "zöld" jeles napokat: Állatok vi-
lágnapja, Víz napja, Föld napja, Madarak és Fák napja. 
Igyekszünk megszerettetni a gyerekekkel a növényeket 
és az állatokat. Ezeken kívül még nagyon sok mindent 
tettünk, melyekért érdemesnek találtak minket a cím 
elnyerésére. Fejlődni mindig van hová, ezért itt nem 
áll meg a munka, keressük az újabb és újabb ötleteket. 
Célunk a jövőben is, hogy megfeleljünk a címmel járó 
feltételeknek, és úgy éljük a mindennapokat és olyan 
programokat szervezzünk, melyekkel népszerűsíthetjük 
a környezetvédelmet.

ELISMERÉS - Örökös Zöld Óvoda cím óvodánknak
Írta: Grüllné Pálya Katalin óvodavezető

Ovi galéria 2026
Írta: Grüllné Pálya Katalin óvodavezető

Az idei évben is megszerveztük óvodánkban az évente berendezett Ovi galériát. 
Március 2-6-ig lehetett megtekinteni Burus Dániel játékautó gyűjteményét. A megnyitó napján Dani 
beszélt a járművekről, majd Szákovics Péter tartott távirányítós autóival bemutatót. Köszönjük szépen 
Daninak és Petinek, hogy bemutatták a gyermekeknek a hobbijukat.



A fertőszéplaki Mindenszentek-templom
új stációképei

- Borbély Károly festőművész alkotásai -


